
Crediti di imposta per investimenti transizione 4.0:

pubblicati i modelli di comunicazione dei dati

Con decreto Mimit del 24 aprile 2024 sono stati approvati i modelli di comunicazione dei dati e 
delle altre informazioni  riguardanti  l’applicazione dei  crediti  d’imposta per  investimenti  in  beni 
strumentali e  del  credito  d’imposta  per  investimenti  in  attività  di  ricerca  e  sviluppo, 
innovazione tecnologica, design e ideazione estetica.

Il provvedimento si era reso necessario per consentire alle imprese la compensazione dei crediti 
d’imposta, sospesa con la Risoluzione dell’Agenzia delle entrate n. 68/E del 12 aprile 2024.

Un  primo modello riguarda i  crediti  d’imposta per  investimenti  in  beni  strumentali  nuovi:  si 
compone di un frontespizio per l’indicazione dei dati identificativi dell’impresa e da due sezioni per 
l’indicazione delle informazioni concernenti gli investimenti in beni materiali e immateriali di cui, 
rispettivamente, all’allegato A e all’allegato B alla legge n.232 del 2016 e della fruizione negli anni 
dei crediti d’imposta. 

Il  secondo  modello riguarda  il  credito  d’imposta  per  gli  investimenti  in  ricerca  e  sviluppo, 
innovazione  tecnologica,  design  e  ideazione  estetica:  si  compone  di  un  frontespizio  per 
l’indicazione  dei  dati  identificativi  dell’impresa  e  da  quattro  sezioni  per  l’indicazione  delle 
informazioni concernenti gli investimenti nelle diverse attività ammissibili e la fruizione negli anni 
del credito d’imposta. 

I modelli di comunicazione sono disponibili in formato editabile sul sito istituzionale del 
Gestore dei servizi energetici (GSE) a partire dalle ore 12:00 del giorno 29 aprile 2024. 
La trasmissione dei modelli di comunicazione costituisce presupposto per la fruizione dei crediti 
d’imposta.

L'Associazione rimane a disposizione per eventuali informazioni o chiarimenti all’indirizzo 
info@api.mn.it e tel. 0376221823.

Distinti saluti.


